
«Юный физик» 2024/2025 

Задание 1 

Решите кроссворд, в котором присутствуют слова, встречающиеся при изучении 

физики, найдите и выделите кодовое слово. Дайте его определение. 

     1           

  2              

    3            

    4            

    5            

    6            

  7              

8                

    9            

  10              

1. Прибор, измеряющий мощность электрического тока.  

2. Вектор, соединяющий начальное положение тела с его конечным положением 

(для данного промежутка времени).  

3. Степень нагретости тела.  

4. Результат ударов частиц газа о стенки сосуда, в котором он находится.  

5. Высокоэнергетический вид топлива, продуктом сгорания которого является 

вода.  

6. Процесс перехода вещества из твердого состояния в жидкое.  

7. Энергия тела, которая зависит от его массы и скорости.  

8.Перераспределение заряда в теле, вызываемое воздействием другого 

заряженного тела.  

9. Явление взаимного притяжения тел.  

10. Катушка с железным сердечником внутри.  

Кодовое слово _____________________________ 

 

Задание 2 
Решите тест – выберите правильный вариант ответа. 

1. От чего зависит точность измерения данным прибором? 

А) От пределов измерений 

Б) От цены деления шкалы прибора 

В) От времени суток 

Г) От материала прибора, которым измеряют  

 



2. Зависит ли сила тяжести, действующая на тело, от высоты подъема тела над 

поверхностью Земли? 

A) Нет, она постоянна 

Б) Да, уменьшается с высотой 

В) Да, увеличивается с высотой 

Г) Не зависит, но меняется 

3. Латинское слово «молекула» означает 

А) маленькая частица; 

Б) маленькое тело; 

В) маленькая масса; 

Г) маленькое вещество. 

4.Свинцовый шар и мыльный пузырь имеют равные объёмы. Равны ли по модулю 

архимедовы силы, действующие на эти шары в воздухе? 

   зависит от температуры воздуха. 

5.Как изменяется атмосферное давление с высотой? 

A) Увеличивается 

Б) Остается постоянным 

В) Уменьшается 

Г) Зависит от местности 

6.Шар заряжен положительно. Ученик прикоснулся к нему пальцем. Как изменится 

заряд шара? 

A) Заряд останется прежним 

Б) Заряд станет отрицательным 

В) Заряд станет положительным 

Г) Заряд станет равен нулю 

7.Два одинаковых металлических шарика заряжают: первый – положительно, 

второй – отрицательно. Что происходит с массами этих шариков? 

А) обе массы уменьшатся; 

Б) обе массы увеличатся; 

В) у первого масса увеличится, у второго – уменьшится; 

Г) у первого масса уменьшится, у второго – увеличится. 

8.Какие силы действуют на тело, лежащее на опоре? 

A) Сила трения 

Б) Сила тяжести и сила со стороны опоры 

В) Сила со стороны опоры 

Г) Сила тяжести 

9.Принцип действия пружинного динамометра основан: 

А) на условии равновесия рычаг 

Б) на зависимости силы упругости от степени деформации тела 

В) на изменении атмосферного давления с высотой 

Г) на тепловом расширении жидкостей 

10.  Если поднести к подвешенной заряженной гильзе незаряженный 

металлический предмет, то гильза: 

А) притянется; 

Б) оттолкнётся; 

В) сначала оттолкнётся, потом притянется; 

Г) сначала притянется, потом оттолкнётся. 

 



Задание 3  

Решите задачи: 

 

 

№ Условие Ответ 

1 Пешеход прошел по проспекту путь s1= 300 м, затем 

повернул направо и еще прошел по улице путь s2= 400 м. 

Определите путь и модуль перемещения пешехода, считая 

движение по проспекту и улице прямолинейным. 

Ответ:  
 

2 Птица летит с постоянной скоростью, модуль которой  

v =36 км/ч. За какой промежуток времени она преодолеет 

путь s = 200 м? 

  
 

Ответ:  
 

3 Кинематические законы движения двух материальных 

точек, движущихся вдоль оси Ox, имеют вид: x1=A1+B1t, 

x2=A2+B2t, где A1=-2,5 км, В1=25 м/с, A2=1,5км, B2=-14 

м/с. Определите модуль их относительной скорости.  

 

 

 

Ответ:  

4 Модуль скорости движения автомобиля изменился от 0 до 

54 км/ч за промежуток времени 5 с. Определите модуль 

ускорения автомобиля, считая его движение 

равноускоренным и прямолинейным. 

 
 

Ответ:  

5 Сосуд, содержащий смесь льда и воды общей массой 3,7 кг, 

поставили на эл. плиту и сразу же стали измерять 

температуру содержимого 

сосуда. График зависимости 

температуры содержимого от 

времени представлен на рис. 

Удельная теплоемкость воды 

4200 Дж/(кг*°С), удельная 

теплота плавления 333000 

Дж/кг. Мощность плиты постоянна. Определите массу льда в 

сосуде.  

Ответ:  

 
 
 

 

6 Через поперечное сечение вольфрамовой проволоки за 

промежуток времени ∆t = 5,0 мин прошел заряд q = 480 Кл. 

Определите сопротивление проволоки, если к ней 

приложено напряжение 8В. 

. 

 

 

Ответ:   
  

7 В электроприборе за 1 мин протекает заряд 18 Кл. 

Напряжение в цепи 200 В. Определите мощность прибора.  

  

 

 

 

Ответ:  
 

8 На какой угол повернется отраженный 

луч, если, не меняя направления 

падающего луча, зеркало повернуть на 

угол j = 10° относительно оси, 

перпендикулярной падающему лучу? 
 

Ответ:  
 



Задание 4 
4.1. Укажите верно или неверно каждое из представленных утверждений. 

1. Динамика описывает, как движутся тела, а кинематика выявляет причины 

движения. 

Верно / Неверно 

2.Для стекла нельзя обнаружить определенной температуры плавления. 

Верно / Неверно 

3.Сопротивление проводника зависит от рода вещества, но не зависит от 

геометрических размеров проводника (длины, площади поперечного сечения). 

Верно / Неверно  

4.Фокус у собирающей линзы действительный, а у рассеивающей — мнимый. 

Верно / Неверно  

5.Собирающая линза дает действительные изображения, рассеивающая – мнимые. 

Верно / Неверно 

6.В определении равномерного движения в сочетании слов «за любые равные 

промежутки времени» нельзя убрать слово «любые». 

Верно / Неверно 

7.Молекулы воды в твердом состоянии имеют более плотную упаковку (т.е. 

меньше промежутки), чем в жидком. 

Верно / Неверно  

8.Масса тела изменяется при сообщении ему электрического заряда. 

Верно / Неверно 

 

4.2.1.  В какой среде – белой или серой (см рис.) свет распространяется быстрее?  

Нужное подчеркните: 

белой   /   серой   /   с одинаковой скоростью в обоих случаях 

4.2.2.  Солнечные лучи падают на землю под углом 40° к ее 

поверхности. Под каким углом к горизонту нужно расположить 

плоское зеркало, чтобы направить отраженные от него лучи 

вертикально вверх? 


